STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

Stati¢ki neodredeni reSetkasti nosa¢

Koeficijenti uz nepoznate:
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Zadatak: Za dati resetkasti nosa¢ prema skici odrediti vertikalno pomeranje cvora “8”
usled:

a) Datog opterecenja

b) Zagrevanja stapova gornjeg pojasa za 20K
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1. Staticka neodredenpst
Z0=4,7s=15K=9, n=Z,+ Z, — 2K = 1xstat.neod.nosac
2. Osnovni sistem
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3. Redukovane duzine
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4. Sile u stapovima za stanje X;=1,0
1 3 5 7

/Im
X]_:l A=0
5. Koeficijenti uz nepoznate
EFc6y, = 251511” =3-(-1)-(-1)-12 = 36,0

6. Generalisana sila za vertikalno pomeranje
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a) Pomeranje ¢vora “8” usled zadatog optereéenja
-240 -240

180
-Slobodni ¢lanovi

EFc8,, = ZSlSol” =2-(=1)-120-12 4 (=1) - 240 - 12 = —5760

-Staticki neodredena veli¢ina
S10 B 5760

—— =160 kN
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-Sile u Stapovima S = Sy + 51 X;
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EFcvg = Z WA
=12-[-240(0,67 + 1,33) — 40(—0,33 — 1,67) — 1 - 80] + 8,49(—169,71)
- 0,47 + 16,97[—0,47(169,71 — 169,71 — 169,71)] = —5083,60

b) Pomeranje ¢vora “8” usled temperaturne promene

“A=0 B=6

-Slobodni ¢lanovi
EFC61t = EFCZ Slatt°l = 0

-Stati¢ki neodredena veli¢ina

-Sile u Stapovima St = §;X;, =0

StSv
EF

Vg = L+ zgvatﬁl =12-20-1075(0,66 + 1,33 + 2) = 0,0096m

Zadatak: Za nosac na slici odrediti obrtanje Stapa “S” usled jednovremenog delovanja datog
opterecenja i pomeranja oslonca “C” u levo za Scm.

Geometrijske karakteristike: grede A-11i4-C: 20/40cm
ostali Stapovi: 20/20cm
E =3-10" kN/m?2.
5100 KN M=50 kNm
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- Staticka neodredenost nosaca
n=Z,+Z,+2,+Z,—2K=94+0+6+0—-2-7 =1 xstat.noedreden nosac

-1zbor osnovnog sistema

AN
A
X1=1.0 7~

b

X1=1.0 =

1¥M'=0-4=0
23M, A =0-C=0
3YMz=0-H,=1.0
AYH;=0-Hz =0
5V, =0-B=0

Opterecenje na 0snovnom sistemu ne izaziva transverzalne sile i moment savijanja.

- Dijagram normalnih sila(N4)

-1.00 -1.00 -1.00 -1.00 -1.00
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-Reakcije oslonaca na osnovnom sistemu usled zadatog opterecenja
M=50 kNm

\Lpzmo kN
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1.YM,'! =0 - A =50kN
2y M,4=0- C=125kN
3. Mg =0 - H; = 62.5kN
43 H; =0 - Hg = 62.5kN
55V, =0 —> B = 37.5kN

-Dijagram normalnih sila usled zadatog opterecenja (N,[kN])

50.00 50.00 50.00 62.50

-Geometrijske karakteristike

3
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F,.=02-02=0.04m?,I. = 02— = 1.33-10"*m*,
12 F,

L

— =3.33-10"3m?, EI. = 4000kNm?

-Uslovna jednacina metode sila

510 + 61C + 811X1 =0

I F
El.810 = Fcf NlNOFCdS =3.33-1073[-1-502+2+2)—1-625-2] = —1.417
Cc

El.8;c = —Elcz C;c; = —4000-1-0.05 = —200

I F
El.81, = F“f N, lecds =3.33-1073[12(2+ 2+ 2 + 2+ 2)] = 0.03333
Cc

-Uslovna jednacina metode sila

~—201.42
17 0.0333

810 + 81(: + 811X1 =0-|X = 6042.66 kN
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-Uticaji na nosacu usled generalisane sila za obrtanje stapa “S”
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1YM'=0-4=0
2Y M, =0-C=0
3Y Mz =0 - H. =0.33
4Y H; =0 - Hg = 0.33
55V, =0->B=0

Generalisano optereéenje na osnovnom Sistemu ne izaziva transverzalne sile i moment
savijanja.

- Dijagram normalnih sila usled generalisane sile (N)

e,

- Dijagram normalnih sila na zadatom staticki neodredenom nosacu(N[kN])

Z:ZO +Z1X1
-6042.66 -5992.66 -5992.66 -5992.66 -5980.16
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-Obrtanje stapa S

I, _F, _
Elc(p = F—fNNFds —EICZ Cici
c
=3.33-10"3[17.68-0.71-4.24 + 5992.66 - 0.17 -2 — 5980.16 - 0.33 - 2] + 4000
©0.33:0.05 =60,35



